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LINGUA PORTUGUESA 5. Aalternativa em que o coneclivo sublinhado NAQ tem
seu valor corretamente indicado:
TEXTO - AEX-DOENGA SILENCIOSA (A} “E como alguns médicos hoje classificam a
Tania Neves ostecporose” = comparacao;

Ex-doenga silenciosa. E come alguns médicos (B) “Isso porgue apostam numa nova técnica” = causa,
hoje classificam a osteoporose. Isso porque apostam numa {C) “Ha também dois novos medicamentos..." =
nova técnica de diagnodstico que permite saber aos 4 anos acréscimo;
de idade que um paciente podera ter a doenca, e assim (D) “permite saber aos quatro anos de idade” = tempo;
fazqr desdecedoa pfevengéo. Trata-se do aparelho DBM (E) *Outros ainda sdo céticos..." = tempo.

Sonic BP, gue por meio de ondas sonoras avalia o colageno _
e o célcio do osso. Outros aipda s&0 céticos com relagdo 6. "Outros ainda sdo céticos com relagio a esses
a esses resuitados e continuam defendendo que se resultados..."; 0 sentimento desses outros citados no
prescreva para todos uma alimentagéo rica em qélcno e texto, em relagéio aos resultados citados anteriormente,
vitamina D durante toda a infincia e adolescéncia, e se &de:
inicie a investigacdo da doenca por volta dos 40 anos para (A) entusiasmo;
as mulheres e 50 anos para os homens, com densitometria
dssea. Ha também dois novos medicamentos aprovados (B) descrenga;
pela Anvisa (Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria), que (C) tristeza;
chegarao este ano ao mercado. (D) aplauso;
1. A osteoporose é chamada por alguns de ex-doenga (E) reprovacéo.
silenciosa porque: . 7. “se inicie a investigagdo da doenga por volta dos 40
(A) s0 aparece em pessoas idosas; anos para as mulheres e 50 anos para os homens”;
(B) atinge sobretudo criangas aos 4 anos; pode-se inferir desse segmento do texto que:
(C) agora é possivel detecta-la bem cedo; (A) as mulheres sofrem mais cedo de osteoporose
{D) no momento presente ja apresenta tratamento; que os homens;
(E) antigamente causava muitas mortes. (B) os homens fazem mais exercicios fisicos que as
mulheres;
2. “E como alguns médicos hoje classificam a (C) as mulheres envelhecem mais rapido que os
osteoporose”; esses médicos que classificam de “ex- homens:
sulenciosa‘ ? doenga, segundo o fexto: {D) os homens sofrem mais de osteoporose que as
(A} sédo cetlpos em relagéo aos resultados dos novos mulheres:
prOC(?dlmel'ltOS, . (E} homens e mulheres sdo vitimas idénticas da
(B) continuam recomendando a prescricéo de osteoporose.
alimenta¢éo rica em calcio e vitamina D;
{C) recomendam a investigagéo da doengaemidades | 8- © principal objetivo deste texto deve ser.
diferentes para homens e mulheres; (A) causar interesse nos leitores pela prevengdo da
(D) apéiam uma nova técnica de diagnéstico; osteoporose nas mulheres;
(E) apéiam a aceitacao dos novos medicamentOS_ (B) erﬁcar certas posigﬁes fetrégradas de Nnossas
autoridades médicas;
3. “continuam defendendo (....) que seinicie”; a alterativa (C) informar os leitores sobre questdes médicas:
em que a relagdo dos tempos verbais NAO estd . - , .
adequada é: (D) analisar questdes sobre o ponto de vista social;
(A) continuaro defendendo que se inicie: (E) provocar suspense por meio de criar medo nos
! leitores.
(B) continuaram defendendo que se iniciasse;
(C) continuariam defendendo que se iniciasse; 9. As palavras colocadas entre parénteses servem para:
(D) continuavam defendendo que se iniciasse: {A} destacar uma idéia importante;
{E) véio continuar defendendo que se iniciasse. (B) indicar o responsavel pelas informagées contidas
no artigo;
4, “E como anuns médicos hoje classificam a (C) criticar um érgao governamental;
osteoporose”; a alternativa que mostra essa frase com - . . . .
o sentido medificado é: (D) explicar o sentido da sigla anteriormente citada;
(A) E, hoje, como alguns médicos classificam a (E) elogiar um 6rgéo govemamental.
osteoporose; 10. A alternativa abaixc em que o termo sublinhado &
(B) E como, hoje, alguns médicos classificam a paciente do termo anterior, e néio seu agente, é:
osteoporose; (A) investigaco da doenca;
(C)E como classificam a osteoporose, hoje, alguns (B) precisdo dos resultados:
médicos; .
. . (C) aparelho do hospital;
(D) E como a osteoporose & classificada, hoje, por . i .
alguns médicos: {D) diagnostico do médico;
(E) E como a osteoporose se classifica hoje, por (E} resultados dos exames.
alguns medicos.
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MATEMATICA 17. Uma urna contém 18_bolas idéntic_as, exceto pelo fato
. . . L de que s&o de cores diferentes: ha oito bolas vermelhas,
11. Se Aé o conjunto dos nimeros inteiros de 1 a 50 que cinco verdes e cinco amarelas. Boias serdo retiradas
sdo miliplos de 2 e se B & o conjunto dos numeros da urna, uma a uma, sem reposigao, por uma pessoa
inteiros de 1 a 50 que sdo multiplos de 3, entdo a unifo vendada, até que sejam retiradas bolas das trés cores.
de Acom B tem a seguinte quantidade de elementos: Os nameros minimo e méaximo de bolas a serem
A 15; retiradas s&o:
®) 17: (A) 6elt;
' (8) 3e14;
(C) 24;
) 33 (C) 5e17,
£ 41‘ (D) 3e11;
(E) 41. (E) 6e13.
12. Sef(x) = 2x+3, ?(real e se g(x) = 4x—4x’, xreal, entdo 18. A formiguinha matematica estad num vértice de uma
g(f(-1)) ¢ igual a: caixa que est4 em cima de uma mesa, A caixatem a
A -2; forma de um paralelepipedo com 10 cm de
(B) -1 comprimento, 6 cm de altura e 8 cm de largura. A
' formiguinha tinha de se deslocar, pela superficie da
© o caixa, até o vértice mais distante. Evidentemente, a
(D) 2; formiguinha, esperta, escolheu o caminho mais curto.
E) 4 Enquanto se deslocava, calculou, para se distrair, a
) distancia que estava percorrendo. Essa distancia, em
13. Observe os quatro nimeros a seguir: centimetros, era:
4 (A} um poucomenorque 19;
_2_ 3% | 5, 0000001 (B) iguata 20,
0959 ' ' o ' (C) maior que 20 mas menor que 21;
(D) maior que 21 mas menor que 25;
Aquantidade de nimeros irracionais, dentre os (E) rmaior que 25.
apresentados, éigual a;
(A) o 19. A matriz A a seguir é tal que o elemento a, indica a
' quantidade de itens que foram vendidos pelo fomecedor
B) 1 iaoclientej,i=1,2 3,4,j=1,2,3,4.
€ 2 — S
(D) 3; 2 4 0 5
(E) 4. A= 1 3 6 2
14. O resultado de log; (log, 8) é: 36 7 1
A 1 4 1 3 4
B8y 2 '
C) 3 . . .
D) 4 Com base nesses dados, analise as afirmativas a seguir:
(E) 8‘ |- O fornecedor 2 vendeu 2 itens ao cliente 4.
’ Il - o fornecedor que mais itens vendeufoio 1.
15. Uma das raizes de 23 4 4x2 - 10x — 12 — 06 -1, :{I/—o clifente qude mais itens comprou foi o 3.
. - . - 0s fornecedores venderam, a esses clientes, um total
O produto das outras duas raizes é igual a: de 52 itens.
A -1,
(B) O: Estdo corretas as afirmativas:
C) 2 (A) lell,apenas;
D) 6j (B) llelV,apenas;
() 1'2 (C) Llleln;
' (D) liMelv:
16, Jodo vai escolher uma fantasia de carnaval composta (E) Lllelv.
de chapéu, capa, camisa, calga e bota. H& dois .
modelos de chapéus, irés de capas, trés de camisas, 20. Uma_v:la tem 12 casas. 5 casas serio sorteadas pela
quatro de calgas e dois de botas. O nimero de fantasias prefeitura e receberdo um incentivo para reformar suas
diferentes que Jo%io pode compor é igual a: fachafias. O nimero de escolhas diferentes que podem
A 14 ser feitas & igual a:
() 64: (B) 792
(D) 120; {C) 1.036;
(E) 144, (D) 1.260;
{E) 2.400.
- J
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FARMACIA 26.Com relagd@o aos sinais fisicos de deterioragio dos
) o ial limi medicamentos, a tumefagdo é caracteristica de al-
21.A via de administrag#io parenteral superficial limita- terag#io da qualidade da forma farmacautica:
da a pequenos volumes (em torno de 0,1ml) e que ]
& muito utilizada para diagndsticos refere-se a via: {A) pomada;
{A) endovenosa; (B) creme;
(B) intra-tecal; (C) suspensao;
(C) intra-dérmica; (D) comprimido;
(D) subcutanea; (E) capsula.
(E) intra-muscular 27.0s medicamentos imunobiolégicos para manterem
22.Com relagao & administragao de formulagbes topi- sua efetividade, requerem condigdes otimas de
cas NAO esta correto afirmar: estocagem. No que se refere ao controle de tempe-
(A) pomadas de base hidrofobica agem como uma ratura dos locais de estocagem, a camara fria é o
barreira 4 perda de agua transepidérmica; equipamento que permite temperatura entre:
aumentando a hidratagéo da pele; (A} 2 e 15°C;
(B} bases hidrossollveis podem extrair agua do (B) 4 e 8°C;
extrato cérr;eo desidratando-o e diminuindo o (C} 8 e 15°C:
transporte dérmico;
P _ (D) 10 & 26°C;
(C) a presenga de tensoativos nos cremes (Ofa e o
A/Q), aumenta a superficie de contato da (E) 4 e 15°C.
formulagao e peie fa-vorece-ndo a absorgdo 28.0s medicamentos identificados e acondicionados
(D) uma formulagao tépica aplicada sobre a pele de modo a estar prontos para serem ministrados
podera ou nao modificar as caracteristicas de ao paciente, nas dosagens, nas quantidades, e nos
permeabilidade do extrato cormeo; horarios pré-estabelecidos ou prescritos pelo mé-
{E) Algumas substancias tensoativas aumentam dico, referem-se a:
g absgrgéo percutanea dos prmclplos' ativos, (A) dose unica;
induzindo a um aumento irreversivel da )
permeabilidade percutanea. (B) dose padronizada;
i (C) dose individualizada;
23.Solugdes ou emulsdes, oleosas ou alcodlicas, de D) d itaria:
varias substancias medicinais destinadas a apli- (D) dose unitaria;
cacdo externa sobre a pele, geralmente por fric¢do, (E) dose coletiva.
refere-se & (os); . .
A) locBes: 29.Considerando as Boas Praticas de Estocagem, o
A) 09 es; espago de tempo, durante o qual os medicamentos
(B) linimentos; s#o retidos com proibigdo de seu emprego, no
{C) tinturas; ambito do hospital, define pericdo de:
(D) pomadas; {A) quarentena,
(E) geles. {B) interdigdo;
24 Solugbes injetdveis de uso intravenoso devem ser (C) suspensdo;
isotdnicas a fim de se evitar danos ao paciente. Uma {D) observagéo;
formulalgao hipo.ténic.a em relagdo ao sangue pode (E) seguranca.
produzir o seguinte tipo de agravo:
(A} plasmélise; 30. 0O estoques na CAF, devem ser ordenados respei-
(B) hemdlise: tando o sistema de classifica¢éo e ordenagdo. O
. sistema de ordenagdo mais recomendado é:
{C) coagulagéo; _ o
(D) hemorragia: (A) por or‘de.m alfabética da especialidade
farmacéutica;
(E) todas estdo corretas. )
(B) por forma farmacéutica e seqiéncia alfabética
25. Representa um dos fatores intrinsecos gue afetam do farmaca dentro de cada grupo farmacolégico;
a estabilidade dos medicamentos: (C) por especialidade farmacéutica e sequéncia
(A} qualidade do recipiente, aifabética do fabricante;
(B} ar, (D) por ordem alfabética da especialidade
(C) luminosidade; farmacéutica, dentro de cada grupo terapéutico;
(D} umidade; (E) por forma farmacéutica e seqiléncia alfabética
(E) temperatura . do fabricante.
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31.Com relag8o as consideragdes gerais para a ade- 35.Com relagfio as emulsdes para administragéo oral,
quada estocagem de medicamentos, NAO est4 cor- NAO esta correto afirmar:

reto afirmar; (A) para sua estabilizagdo em geral se utiliza

{A) para facilitar a limpeza e a circulagdo de emulsionantes nac idnicos;
pessoas, os medicamentos devem ser (B) as emulsdes do tipo A/O sdoc mais comuns
estocados distancia minima de 1 (um) metro devido as garacterlstlcas organolépticas

. desagradaveis da fase aquosa.
das paredes; ) .
. ) (C) polissorbatos e goma arabica séo

(B) a liberagdo de medicamentos para entrega emulsionantes utilizados neste tipo de
deve obedecer a ordem cronoldgica de sua emulsdo:
entrada no estogue; (D) nas emulsdes do tipo O/A, a fase externa pode

(C) os estoques devem ser inventariados ser edulcerada e flavorizada facilitando a
periodicamente e qualquer discrepancia ingestdo do produto.
devidamente esclarecida; (E) Apenas A e B estgio corretas.

(D) medlcamentost com prazo de validade venledo. 36.Com relaglo aos indicadores de uso de
devem ser ba"‘?d"? _d° estoque e de:s'.trwdos. antimicrobiano, analise as afirmativas:
com regljstr-o justificado por escrito pelo I- pode ser obtido pelc percentual de pacientes
farmacéutico; que usaram antimicrobiano no periodo;

(E) embalagens parcialmente utilizadas devem ser Il- Pode ser construido pela obtengdo da
fechadas novamente, para prevenir perdas e freqlé&ncia em que cada antimicrobiano e
ou contaminagdo, indicando a eventual empregado em relagcdo aos demais;
quantidade faltante no lado externo da ll- ¢ indicado pela taxa de letalidade associada a
embalagem. infecgdo hospitalar;

i Assinale as afirmativas corretas:
32,0 medicamento preparado na farméacia para ser A }

dispensado atendendo a uma prescrigdo meédica (A) apenas I,

que estabelece sua composig8o, sua forma farma- (B) apenas II;

céutica, sua posclogia e seu modo de usar, diz res- (C) apenas III;

peito @ uma preparac¢do: (D) apenas Il e Il;

(A) oficinal; (E) L lte .

(B) fracionada; 37.Considerando o Controle de InfecgGo hospitalar re-

(C) ofictal; gulamentada pela Portaria ministerial 2616/98, com

(D) industrial: relacdo a Iava_gem d-as maos, analise as afirmativas:

E istral I- com anti-sépticos & recomendada antes de

(E) magistral. procedimentos invasivos;

33.E definida como sendo a razdo da densidade da Il- com anti-sépticos na prestacéo de cuidados a
substancia com a densidade de um material de re- pacientes criticos;

feréncia. lfl- n3o é dispensada com o uso de luvas, antes e

A | te: apos contatos que envolvam mucosa, sangue

(A) volume aparente: e outros fluidos;

(B) densidade especifica; Assinale as afirmativas corretas:

{C) gravidade especffica; (A) apenas |

(D) volume especifico; (B} apenas Il;

(E) densidade aparente; (C) apenas lll;

. . (D) apenas ll e ll;
34.Um farmacéutico recebe uma prescri¢do para o pre-
. (EY 1,1lell.

paro de um produto, cuja massa do farmaco ndo

corresponde a massa do sal ou ester, sendo ne- 38.Num laboratdrio € conveniente a utilizag&o de um

cessario realizar o cdlculo de conversdo utilizando sistema de identificagdo da canalizagédo por cores.

o{a): As cores adotadas para eletrodutos, ar comprimi-

(A) fator de equivaléncia; do, vacuo e agua s3o, respectivamente:

. (A) cinza escuro, cinza claro, azul e verde;

(B) densidade; . .

(B) azul, cinza escuro cinza claro e verde;

(C) concentragao aparente; , .

(C) verde, cinza escuro, azul e cinza claro;

(D) fator de corregéio; (D) cinza escuro, azul, cinza claro e verde;

(E) concentragao especifica. {E) cinza escuro, verde, azul e cinza claro.
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39.As cabines de seguranga bioldgica sdo utilizadas
como barreiras primarias para evitar a contamina-
¢&o bioldgica e também para a manipulagéo de
substancias de risco. Observe as afirmativas a se-
guir:

I- Cabine de seguranga biolégica classe | é recomen-
dada para trabalhos com agente de risco biolégico
baixo e moderado;

II- As cabines de seguranga bioldgica classe Il sdo clas-
sificadas como A, B1, B2 e B3, segundo suas fun-
¢oes,;

lll- A cabine de seguranga biolégica classe Il & total-
mente hermetica e oferece a protecdo adequada
para trabalhos com microorganismos de risco IV;

IV- E recomendado que a luz UV presente nestas cabi-
nes de seguranga biolégica seja utilizada para se-
guranca durante todo o periodo de sua utilizagéo

Assinale a alternativa correta:

(A) apenas a afirmativa | esta correta;

(B) apenas as afirmativas | e IV estdo corretas;
(C) apenas as afirmativas 1 e lll estdo corretas;
(D) apenas as afirmativas |, |l e I estdo corretas;
(E)} todas as afirmativas estdo corretas.

40. A sentenga que melhor define um agente quimico
téxico é:

(A) Substancias e prepara¢des cuja inalacdo,
ingestde ou penetra¢do cutdnea possam
ocasionar efeitos de gravidade limitada;

(B) Substancias e preparagbes ndo corrosivas
que, por contato imediato, prolongado ou
repetido com a pele ou as mucosas, possam
provocar uma reacgdo inflamatoria;

(C) Substancias e preparacdes cuja inalagao,
ingestdo ou penetragdo cutdnea possam
provocar riscos graves, agudos ou cronices e
inclusivamente a morte;

(D) Substancias e preparagbes gue, em contato
com tecidos vivos, possam exarcer uma acgic
destrutiva sobre estes dltimos;

(E) Matérias que contenham microrganismos
vidveis ou suas toxinas, em relagl0o aos quais
se saiba ou haja boas razdes para crer que
causam doengas no homem ou em outros
organismos vivos.

41.Os principais determinantes dos niveis de estogue
em uma unidade assistencial, sdo, EXCETO:

(A) deteriora¢d@o ou vencimento do prazo de
validade dos produtos;

{B) disponibilidade de espago fisico;
(C) obsolescéncia;

(D) disponibitidade financeira;

{E) indicadores sazonais.

42. 0 sistema de distribuigdo de medicamentos gue tem
como caracteristica a ndo participagio do farmacéu-
tico na revis&o e andlise da prescrigio médica:

(A} farmacia satélite;
(B) individualizado;
(C) combinado;

(D) por dose unitaria;
{E) coletivo.

43.E uma das vantagens do Sistema de Distribuigéo
de medicamentos por dose individualizada:

{A) redugdo do numero de soclicitagbes de
medicamentos a farmacia;

(B) redugdo do numero de devolugdes de
medicamentos a farmdacia;

(C) aumento da disponibilidade de medicamentos
nas unidades assistenciais;

(D) redugdo dos estoques nas unidades assistenciais;

(E) redugdo da incidéncia de erros de
administragdio de medicamentos;

44.No processo de programagéo de medicamentos &
necessario considerar a posi¢do dos estoques e
os fatores que influenciam na sua utilizagdo, en-
quanto se procedem as atividades de abastecimen-
to, onde trés itens devem estar presentes desde a
selegdo, quais sejam:
{A) principio ativo, apresentagc e embalagem;
{B) apresentagdo, forma farmacéutica e embalagem;
(C) principio ativo, teor por unidade e apresentagéo;
(D) apresentagdo, principio ativo e embalagem;

(E) principio ativo, forma farmacéutica e teor por
unidade.

45.Os medicamentos devem ser armazenados em lo-
cais ventilados, a maioria deles na temperatura am-
biente. Marque a aiternativa correta em relago a
temperatura ambiente adequada para os
medicamentos e a variagcdo do seu intervalo
respectivamente:
(A) 18°C /entre 10 e 20°C;
{B) 25°C /entre 15 e 30°C;
(C) 30°C / entre 25 e 35° C;
(D) 32°C /entre 25 e 28° C;

(E) 8°C/entre4®°e 15°C.

46.NAO constitui um procedimento padrdo de
estocagem de medicamento:

(A) ordenar os produtos pela apresentagio, lote
validade;

(B) manter préximo a area de expedi¢so os
produtos de grande volume e rotatividade;

{C) conservar os medicamentos nas embalagens
originais, ao abrigo da luz direta;

(D) ndc armazenar produtos diferentes no mesmo
estrado ou prateleira, para evitar possiveis
trocas na hora da expedic&o;

(E)} os medicamentos com data de validade mais
préxima devem ficar na frente.
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47. Assinale a op¢ac em desacordo com as boas pra-
ticas de armazenamento de medicamentos

imunobiolégicos:

(A) a distribuigdo dos produtos dentro dos
equipamentos frigorificos deve permitir a livre
circulagéo do ar frio;

(B) as camaras frias devem possuir termégrafos;

(C) as medi¢ées de temperatura devem ser
efetuadas e registradas semanalmente;

(D) deve ser evitada a exposigdo desses produtos
a qualquer tipo de luz;

(E) o manuseio de medicamentos imunobioldgicos
deve ter pricridade em ralagdo aos demais.

48.E fator que indica alteragdo na estabilidade das for-
mas farmacéuticas injetaveis, EXCETO:

(A) turbidez;

(B) presenga de particulas;

(C) formacao de cristais;

(D) mudanga na coloragéo;

(E) formacéo de gases.

49. Exemplifica uma alteragéo fisica da estabilidade dos
medicamentos:

(A) oxidacgado,

(B) hidrélise

(C) precipitagdo

(D) fotolise

(E) isomerizagdo

50. 0 tratamento farmacoldgico para a diabetes melito

que melhora a sensibilidade & agao da insulina é

feito com;

(A) sulfoniluréias;

(B) biguanidas;

(C) insulina de a¢fo prolongada;

(D) insulina de agdc intermediaria;

{E) insulina de curta durag3o.
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